

# 在哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式欢迎宴会上的致辞

(2025年2月7日, 哈尔滨)  
中华人民共和国主席 习近平

尊敬的各位同事,  
尊敬的巴赫主席、霍震霆副主席,  
女士们,先生们,朋友们:

在中国人民欢度新春佳节之际,我谨代表中国政府和中国人民,并以我和我夫人的名义,对各位来宾的到来表示热烈欢迎!向大家致以美好的新春祝福!

第九届亚洲冬季运动会圣火将在今晚点燃。从北京冬奥到哈尔滨亚冬会,中国“冰雪热”传遍大江南北,也为世界冰雪运动注入生机活力。本届参赛国家和地区数量、运动员人数都创亚冬会历史之最。我相信,在亚奥理事会和各

各地区代表团共同努力下,哈尔滨将为世界呈现一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会,谱写新的冰雪华章。

本届亚冬会的主题是“冰雪同梦、亚洲同心”,承载着

亚洲人民对于和平、发展、友谊的共同愿望和追求。

我们要坚守安宁和睦的共同梦想。和平如同冰雪般纯洁。无论国际风云如何变幻,我们都要携手应对各类安全挑战,为平等有序的世界多极化贡献亚洲力量。

我们要坚持繁荣发展的共同追求。冰雪运动的魅力,关键在激情和协作。我们要携手共进、共谋发展,为普惠包容的经济全球化注入不竭动力。

我们要实现交融相亲的共同心愿。纷飞的雪花千姿百态,不同文明也各具风采。亚洲是世界多彩文明的汇聚之地,我们要推动彼此包容共存、交流互鉴,为人类文明发展进步作出更大贡献。

女士们、先生们、朋友们!

哈尔滨是中国著名的“冰城”,是中国现代冰雪运动的发源地。来到哈尔滨,我们真切感受到“冰天雪地也是金山银山”,冰雪文化和冰雪经济正在成为哈尔滨高质量发展的新动能和对外开放的新纽带。欢迎大家畅游这片热情洋溢、开放包容的黑土地,追寻中国式现代化足迹。

中国刚刚迎来农历蛇年。在中国传统十二生肖中,蛇象征着智慧和机敏,蛇年必将充满生机活力。祝愿运动健儿们在赛场上如灵蛇矫健、勇创佳绩,也祝愿大家在这里留下美好难忘的冰雪记忆。

现在,我提议,大家共同举杯,为本届亚冬会取得圆满成功,为国际奥林匹克运动蓬勃发展,为亚洲人民团结和友谊,为各位嘉宾和家人的健康,干杯!

(新华社哈尔滨2月7日电)

## 抓紧抓实管控工作 确保燃放规范有序

全市春节期间燃放烟花爆竹管控总结暨元宵节规范燃放烟花爆竹工作部署会召开

本报讯 (全媒体记者 陈洁) 2月7日,全市春节期间燃放烟花爆竹管控总结暨元宵节规范燃放烟花爆竹工作部署会召开。副市长赵云海出席。

会议听取了市城管局、市生态环境局关于全市春节期间规范燃放烟花爆竹工作开展情况、行为工作督查、空气质量监测情况及元宵节期间工作建议的汇报。市应急局、市市场监管局、市公安局分别就烟花爆竹批发和零售点、烟花爆竹质量管控情况,非法存储、运输、携带烟花爆竹行为管控情况进行汇报。各区县人民政府围绕辖区工作开展情况及元宵节期间工作安排进行汇报。

赵云海对全市春节期间燃放烟花爆竹管控所取得的成绩给予肯定。他强调,各相关部门在春节期间燃放烟花爆竹管控成效的基础上,保持力度不减,抓紧抓实元宵节期间烟花爆竹管控工作。要继续多渠道加强宣传引导,通过线上线下“以案说法”等形式向市民普及燃放烟花爆竹的危害。要继续坚持举报奖励政策,调动社会各界参与烟花爆竹管控工作的积极性。要以高度的责任感和使命感做细各项工作,确保元宵节期间烟花爆竹燃放规范有序,让广大市民度过一个欢乐、祥和、安全的元宵佳节。

## 守护“舌尖上的安全”

市区两级市监局对永定区餐饮行业开展规范经营执法检查

### 创建国家食品安全示范城市

本报讯 (全媒体记者 陈洁) 2月6日,市区两级市场监督管理局联合行动,对永定区餐饮行业开展规范经营执法检查,为市民和游客营造一个安全、放心的就餐环境。

“菜品是否明码标价?从业人员健康证是否齐全?”执法人员一行来到位于官黎坪街道官黎坪社区的土大厨、农家小厨、皖童、无味饭店四家餐饮店,重点围绕食品安全、价格规范、明码标价等关键环节展开细致的检查。在食品安全方面,执法人员深入后厨,仔细查看了食材的储存条件、加工制作过程、餐饮具的清洗消毒情况。同时,对从业人员的健康证持有什么情况、个人卫生状况进行了严格检查。此外,执法人员着重排查哄抬物价、价格欺诈以及不按规定明码标价

等违法行为,密切关注各类菜品及饮品的价格波动情况,要求商家严格按照相关规定进行明码标价,确保消费者能够清楚知晓消费价格。对于检查中发现的问题,执法人员当场要求商家限期整改到位,引导其依法依规经营。

据了解,此次行动涵盖全市范围内的一系列举措:开展一次专项执法检查行动,全面排查餐饮行业存在的各类问题;开展一次价格提醒告诫,确保餐饮价格合理透明;开展一次涉旅餐饮行业的行政约谈,督促商家诚信经营;开展一次安全隐患大排查,消除食品安全和经营隐患;开展一次消费投诉处理“回头看”,提升消费者满意度;开展一轮宣传引导,营造良好市场氛围。下一步,我市市场监督管理系统将持续关注整改情况,不定期开展“回头看”检查,确保问题整改落实到位,保障消费者的“舌尖安全”和合法权益。

## 油茶林里年味浓

邓德帅 邓琪

的方式选好优质油茶树苗,对接县农业农村局和镇农技员强化技术指导,累计推广油茶种植总面积达1600余亩,目前已全部进入丰产盛果期。

“一早到林间,培管人不闲。中午拜个年,下午接着干。”油茶林里三五成群的村民们娴熟地清理排水沟,清除杂草,修剪枯枝干叶,规划着一天的时间安排,“正月里走亲访友去拜年,月底都不算晚,趁着春雨连绵养分足,可得花点时间用些心思在油茶林里,这可是咱们真正的‘摇钱树’呢!”

“油茶林里年味浓,‘一村一品’效益高。”赵家坪村党总支书记、村委会主任赵敬俊高兴地说,这些天村民们拜年上工两不误,亲朋好友喜团聚,油茶林里忙培管,有了浓郁的亲情,也有了丰收的希望,“下一步,村‘两委’将在镇党委、政府的指导下,全面加强油茶产业链的建链强链延链工作,让油茶林成为村民们创收增收的致富林。”

## 全省首笔工商银行 “乡村振兴-产业贷”落地慈利

本报讯 (通讯员 王文涛) 近日,湖南省农业信贷担保有限公司(以下简称“湖南农担”)与湖南省工商银行合作创新金融产品的首笔“乡村振兴-产业贷”贷款,在湖南农担张家界市慈利县服务中心成功发放落地。

现居慈利县的杜先生多年来从事养殖收购等行业,事业越做越大,资金需求也在不断增加。湖南农担张家界市慈利县服务中心与工商银行了解情况后,第一时间上门服务,仅用一天时间,便通过方便快捷的贷款流程将190万元农担贷款发放到位,成功缓解了杜先生的资金周转压力。

## 张家界:元气满满,共赴新程!

李森林 张潘 覃宵 廖秋萍

得我们致敬的城市“美容师”。

2月5日,晨光洒在天门山这片传奇之境,这里,奇峰异石、云海翻涌,步步皆景。

新春佳节,天门山持续火热,迎来全球游客,天门山的工作人员时刻待命,从入园引导到景点讲解,从贴心服务到应急保障,事无巨细。

索道稳稳穿梭,带你俯瞰壮丽山河;栈道惊险刺激,伴你无畏欣赏绝景。无论何时何地,天门山都以热忱为笔,努力为每一位游客绘就美好旅程,共赴这场山水之约。

2月5日,农历正月初八,张家界大峡谷景区迎来了又一个旅游高峰。尽管游客数量大幅增加,景区内仍秩序井然,游客们纷纷赞叹景区的美景和高效的管理水平。

张家界大峡谷景区以其独特的自然风光和丰富的文化底蕴,成为国内外游客春节出游的热门目的地。为应对春节期间的客流高峰,大峡谷景区提前做好了各项准备工作,包括增加安保人员、优化游览路线、加强卫生清洁等,确保游客能够安全、舒适地游览。景区负责人表示,将继续秉持“安全第一、服务至上”的理念,为游客提供更加优质的旅游体验。

新年开工首日,当大多数人还沉浸在春节假期的余韵中,环卫工人已迎着清晨的微光走上岗位。他们身着标志性的橙色马甲,手持扫帚、簸箕,穿梭在大街小巷,为城市整洁“续航”。这些平凡岗位上的坚守者,用双手扮靓城市,诠释着责任与担当,是值

节后首个工作日,永定区政务中心迅速“收心归位”,从假期模式切换到工作状态。工作人员精神抖擞,以热忱的态度迎接办事群众。新的一年,永定区政务服务中心将聚焦群众需求,优化办事流程,为区域发展贡献政务力量,奋力实现新年“开门红”。

一大早,永定区人社局大厅里秩序井然,工作人员热情地为前来办事的群众答疑解惑、办理业务。窗口前,工作人员认真审核资料,耐心讲解政策;后台办公室中,大家围绕新一年就业创业扶持、社保扩面征缴等重点工作进行研讨部署。新的一年,永定区人社局将立足民生保障,持续优化服务,推动各项人社政策落地见效,全力为群众办实事、解难题,助力区域经济社会稳步发展。

开春第一天,服务暖人心,永定区罗水乡政务大厅全体工作人员以饱满的热情和昂扬的斗志,迎来了春节假期后的首个工作日。政务大厅内窗明几净,各服务窗口工作人员已全部到岗,精神抖擞地投入到紧张有序的工作中。为应对节后办事高峰,政务大厅提前部署,优化服务流程,增派工作人员,确保群众办事顺畅高效。

一年春作首,万事行为先。2月5日,永定区合作桥乡召开年后全体干部会议,提振精神,鼓足干劲。会议强调,每名同志都要迅速从“假期模式”切换到“工作模式”,以昂扬的斗志和扎实的作风,确保各项工作开好头、起好步,为实现全年目标任务奠定坚实基础。增强红线意识与底线思维,在森林防火、安全生产、民生保障等关键领域毫不松懈,以扎实有力的举措

正月初八,随着高速免费时间段结束,湖南高速集团张家界分公司张界国家收费站开始正常运营收费。一大早,收费站工作人员已经对发电机、机电设施、消防器材等巡逻完毕。从年前迎接外出游子归家,到年后护航返程,他们始终坚守在春运保畅通第一线。年复一年,日复一日,他们努力为司乘打造着“安畅舒美好”的通行环境。

正月初八,随着高速免费时间段结束,湖南高速集团张家界分公司张界国家收费站开始正常运营收费。一大早,收费站工作人员已经对发电机、机电设施、消防器材等巡逻完毕。从年前迎接外出游子归家,到年后护航返程,他们始终坚守在春运保畅通第一线。年复一年,日复一日,他们努力为司乘打造着“安畅舒美好”的通行环境。